

# 家政服务员大赛要比英语儿歌

这是未来保姆需具备的素质,比赛现场阿姨们被难倒,12名女大学生成“明星”

“Hello, my name is Zhouxiu, nice to meet you...”这不是外企的招聘会,而是家政服务员技能决赛的英语儿歌比赛。昨天上午,在南京市商务局、人社局、总工会、市妇联等四家单位联合主办的南京市“快易洁杯”家政服务员技能大赛上,从近千人中选拔出的130名优秀选手进行了一场家政服务技能大比武,她们不仅要比做菜,还比插花和唱英语儿歌,记者了解到,这是未来一名保姆所要具备的素质,今后“高级保姆”“管家”将走进市民家庭。

□现代快报记者 项凤华

## 高端家政有单无人接

上午8点,记者在决赛现场看到,中年家政服务员做菜、插花、水果拼盘,技能娴熟。不过,今年的家政大赛首次增设了英语儿歌项目,这可难倒这群家政阿姨们,今年40岁的李阿姨坦言:“我做饭菜还行,但说英语真的不行!这个不像插花,只要插起来好看就行,那些英文字母我一个都不认识。”

昨天赛场上最亮眼的要属12名女大学生,来自江苏经贸职业技术学院的大二女生周秀唱了一首英语儿歌《捉泥鳅》,来自南京师范大学教科院的魏薇说,她平时会做家务,最拿手的菜是地锅鸡。

记者了解到,此次大赛有

10%的在校大学生选手参赛,呈现出老、中、青结合,最大的参赛选手50岁,最小的才20岁。“大学生的加入透露出一种趋势,家政服务行业的从业标准将越来越高。”南京市总工会职工援助服务中心副主任、南京市家庭服务行业协会副会长张尚民告诉记者,现在的家政服务不仅是“洗洗涮涮”的简单家务,而是发展到料理家务、接待客人、熟悉营养和护理知识等高级服务上来,懂外语、能驾驶、会电脑、擅理财并能熟练操作各类家用电器的中高级家政服务员将十分抢手。“关键是有单无人能接。高端家政服务这块,缺人是大问题。”

## 家政企业将分级评星

南京家政服务市场今年将



参加比赛的女大学生 现代快报记者 赵杰 摄

面临“洗牌”,记者从南京市家庭服务业协会获悉,今后保姆要持证上岗,服务采用分级制。张尚民介绍说,如今,市民对家政服务人员的要求越来越高,“高端家政”市场很有潜力。今年南京将推广培训持证上岗,逐步做到所有家庭服务人员持证上岗。

除了对家政从业人员有要求外,南京还将给家政企业进行

星级评定,张尚民透露,南京拟对家政企业从高到低分为一级(AAA)、二级(AA)、三级(A)共三个等级。星级评定就与饭店一样,挂几颗星收费也不同,今年下半年南京将公布家庭服务企业、家庭服务员的等级标准,以及分项制定母婴护理、家庭保洁等服务标准,让南京市民按照各项等级选择服务。

# 南京南站今起增开四趟动车

铁路南京南站开通一周年了,昨天,记者了解到,运营一年来该站共累计发送旅客900万人,日均发送3万人。今年5月2日,更是创下单天发送旅客5.64万人的纪录。今天起,它将执行新的调图,再增开四趟动车,其中三趟到宜昌东。

## [调图]

今起增开四趟动车  
到宜昌可坐动车了

为了更好地满足广大旅客的出行要求,南京南站在列车运行时刻、购票、候车安排上不断

地调整优化。

“开通运营一年来,南京南站共经历运营图调整5次,大面积调图3次,主要是去年的‘7.1’‘8.28’和今年的‘7.1’。”该站党委书记严勇透露,今天起,南京南站又将增开四趟动车,南京到宜昌东三趟,南京到汉口一趟。据介绍,这四趟动车,两趟到宜昌东为南京始发,全程5小时57分。另有一趟为上海虹桥始发(D3073),而增开的南京到汉口的D3087也从上海虹桥始发。附南京—宜昌东始发动车:

D3077次:南京南站7:23开车,沿途主要停靠合肥(8:31)、汉口(19:12)、荆州(20:41)、枝江北(21:01)、宜昌东(21:21)

## [服务]

有困难可向“美善空间”求助

看到有人带的行李比较多,或者老人,身穿橘黄色背心的志愿者“小甜橙”们就会主动上前帮助。而“美善空间”服务更是周全,严勇介绍,该工作室可以为

旅客提供购票、乘车、中转等引导服务,免费提供针线包、雨具、充电、常备非处方小药品、医疗急救等,还可为老幼病残孕重点旅客提供轮椅、担架、送车、接站、运送行李等帮扶服务,还有传真、复印、发送电子邮件、代叫车辆、代订宾馆等重点延伸服务。据透露,半年来,该工作室已经进行了轮椅服务620多次,担架服务15次。

严勇提醒,由于高铁停站时间短,南京南站不再销售站台票,那么碰到老人孩子单独出行,也可以向“美善空间”求助。

现代快报记者 毛丽萍

## ■人事

### 江苏四市选举产生人大主任和市长

快报讯 (通讯员 沈组 记者 鹿伟)昨天,江苏南通、徐州、扬州、镇江四市分别选举产生各市新一届市人大常委主任。

具体如下:南通市第十四届人民代表大会第一次会议选举丁大卫为市人大常委会主任,黄利金、王向红、刘璠、施建中、程静(女)为市人大常委会副主任;选举张国华为市长,韩立明(女)、朱晋、徐辉、赵闻斌、黄亚军、孙建华、沈雷为副市长;选举陈荣庆为市中级人民法院院长。

徐州市第十五届人民代表大会第一次会议选举刘忠达为市人大常委会主任,赵保华、丁维和、李君超、束志明、袁建芬(女)为市人大常委会副主任;选举朱民为市长,邹徐文、李连玉、漆冠山、王昊、孔海燕(女)、周宝纯、李燕(女)为副市长;选举李龙为市中级人民法院院长。

扬州市第七届人民代表大会第一次会议选举谢正义为市人大常委会主任,陈卫庆、孙永如、纪春明、王玉新、王敏(女)为市人大常委会副主任;选举朱晓明(女)为市长,秦景安、李卫平、曹当凌、胡宗元、雷志强、曹丽虹(女)为副市长;选举茅仲华为市中级人民法院院长。

镇江市第七届人民代表大会第一次会议选举张敬华为市人大常委会主任,张庆生、陈苏、王萍(女)、鄂金书、凌苏为市人大常委会副主任;选举朱晓明(女)为市长,秦景安、李卫平、曹当凌、胡宗元、雷志强、曹丽虹(女)为副市长;选举茅仲华为市中级人民法院院长。

### 徐锦辉任 南京市公安局长

快报讯(记者 鹿伟)前天结束的南京市第十四届人民代表大会常务委员会第三十一次会议决定,任命徐锦辉为南京市公安局长;免去徐珠宝的南京市公安局长职务。

The advertisement features a large magnifying glass focusing on a newspaper clipping from 'Modern Express' magazine. The clipping has the headline '探索奥秘发现经典' (Exploring Secrets, Discovering Classics). Below the magnifying glass, there is a small graphic of a calendar page with the word '周一' (Monday) highlighted.

现代快报系列周刊精彩推荐

萃取科学与人文的精华  
打造知性与感性交融的读本  
让科学丢掉刻板的面具,让人文彰显理性的力量  
我们打开一扇窗  
和您一起去发现这个包罗万象的世界

现代快报 Modern Express 发现